



Благовест Православия

26 октября – празднование в честь
Иверской иконы Божией Матери

Почитание чудотворного образа Пресвятой Богородицы, ныне именуемого Иверским, восходит к IX веку. По преданию, во времена правления императора-иконоборца Феофила в окрестностях города Никеи в Малой Азии жила благочестивая вдова, в доме которой хранилась чтимая икона Пресвятой Богородицы. Один из царских надсмотрщиков, увидев икону, пронзил ее. Из правой щеки потекла кровь, как из раны живого человека, и злодей, придя в ужас, пал на колени и со слезами просил у Богородицы прощения. Понимая, что чудотворный образ могут найти и уничтожить, раскаявшийся иконоборец посоветовал вдове спрятать ее. Вдова ночью отправилась на берег моря и, помолвившись, густила икону по морю — на волю Божию.

Через некоторое время икона приплыла к берегам Афона. Монахи Иверского монастыря ночью заметили, что от предмета, плывущего по водам моря, исходит сияние, похожее на восходящий к небу огненный столп. Это дивное явление продолжалось несколько ночей подряд. Подплыв в лодке поближе, иноки увидели икону Богородицы, но вынуть из воды не сумели: по мере их приближения образ удалялся. Иноки собрались в храм для совместной молитвы, прося Саму Богородицу о помощи в обретении иконы. Божия Мать явилась в видении одному из монахов, иноку Гавриилу, сказав, что желает даровать Свой образ Иверской обители. После усердных молитв иноки крестным ходом вышли на берег моря, икона приблизилась к берегу, Гавриил вошел в морские воды и благоговейно принял ее.

Образ был внесен в монастырский храм, но уже на следующее утро исчез: монахи нашли его на стене над воротами обители. Его возвратили в храм, но на следующее утро история повторилась.

Богородица вновь явилась в видении иноку Гавриилу и открыла Свою волю: икона должна находиться над воротами обители, охраняя ее. Монахи исполнили волю Пречистой Девы: над воротами был сооружен небольшой храм, а чудесным образом обретенная икона Богородицы получила название Портатиссы или



Вратарницы. Происхождение иконы стало известно через несколько лет, когда в Иверскую обитель попал сын вдовы — прежней владелицы иконы; он принял здесь монашеский постриг. История почитания Иверского образа на Руси начинается в первые годы царствования Алексея Михайловича Романова (1645–1676), когда в Москву за сбором пожертвований на обители Святой Горы прибыл игумен Афонского Иверского монастыря архимандрит Пахомий.

Наслышанный о чудотворной Иверской иконе, именуемой Вратарница, архимандрит [Московского Новоспасского монастыря Никон](#), будущий Всероссийский Патриарх, обратился к святогорцу с просьбой даровать святыню Московскому царству. Зная, что без воли Царицы

Небесной Вратарница не покинет свою обитель, гость обещал сделать для российского государя точный ее список.

По свидетельству архимандрита Пахомия, в течение всего времени работы иконописцев в монастыре Ямвлих Романов строго постился, вкушая пищу по субботним и воскресным дням, а вся братия Иверской обители дважды в неделю совершала всенощные бдения и Литургии. Список полностью идентичен древнему чудотворному образу, не отличаясь от него ни размерами, ни изображением. На иконе сохранился автограф мастера на греческом языке: «Писал сию со тщанием Ямвлих Романов, в кельях Иверских живущий. Лета 7156 (1648)», а также другая греческая надпись: «Старанием и иждивением Пахомия, архимандрита Иверского. Лета 1648». Над головой Богородицы между изображениями двух ангелов надпись «Вратарница Иверская», над правым Ее плечом — «Милующая», на правой ланите Пречистой — рана, нанесенная образу рукой иконоборца. На полях иконы — изображения 12-ти апостолов. 13 октября 1648 года список Иверской иконы был доставлен в Москву тремя святогорскими иноками: экклезиархом Пахомием, иеродиаконом Дамаскиным и келарем Игнатием. Навстречу образу Богородицы к Воскресенским воротам Китай-города вышла торжественная процессия во главе с государем Алексеем Михайловичем и патриархом Иосифом, духовенство, бояре и множество народа. В память принесения Иверской иконы в Москву было установлено ежегодное празднование 13/26 октября.

Пресвятая Богородица, спаси нас, и избави нас от всякия гневны, от всяких печалей и во всяких нуждах буди нам скорая Помощница и Защитница. Аминь.



В Брянской Епархии состоялось празднование в честь Собора Брянских Святых

3 октября 2012 года, в День памяти Преподобного благоверного князя Олега Брянского и празднования Собора Брянских Святых, Епископ Брянский и Севский Александр возглавил Божественную литургию в Брянском Кафедральном Соборе во Имя Святой Троицы. Праздничному Богослужению предшествовали Крестные ходы из разных частей города. Его Преосвященству сослужил собор духовенства Брянской Епархии и духовенство из других Епархий. На Богослужении присутствовали Губернатор Брянской области Н.В. Денин, глава Брянской городской администрации С.М. Смирнов, вице-губернатор Брянской области А.И. Касацкий, настоятели монастырей и многочисленные паломники. По окончании Богослужения Епископ Брянский и Севский Александр возглавил Крестный ход с мощами Преподобного благоверного князя Олега



Брянского. По завершении Крестного хода Архиепископ наградил за труды на благо Брянской Епархии и за вклад в дело нравственного возрождения общества медалями, грамотами и благодарственными письмами духовенство Епархии, руководителей города Брянска и области, а также жертвователей и благотворителей. Медалью Брянской епархии РПЦ Святого Благоверного князя Олега Брянского второй степени был награжден благочинный Мглинского округа протоиерей Василий Климчук. Прихожане храма в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина с радостью приняли это событие и пожелали своему настоятелю доброго здоровья, мудрости и благословенных от Господа успехов в тех делах и задачах, которые ставит служение и делание на благо Церкви.

На служение Отечеству

В Мглинском районе продолжается осенний призыв. Стало доброй традицией начинать День призывника с получения благословения в храме. Именно поэтому 19 октября 5 молодых людей, вчерашних мальчишек, а нынешних призывников собрались в храме во имя Святой Великомученицы Варвары г. Мглина для получения священнического благословения на службу во благо Отечества нашего. Благочинный Мглинского округа протоиерей Василий Климчук отслужил молебен, и пожелал будущим воинам с верой и надеждой на помощь Божию достойно выполнить свой гражданский долг.



О воздержании в пище. Святые слова

Пост тела есть пища для души. *Святитель Иоанн Златоуст*

Вспомни, что Адам в раю был не ниже тебя совершенством, — возмнил обойтись без поста — и что вышло? *Иннокентий архиепископ Херсонский*

Берегись измерять пост простым воздержанием от пищи. Те, которые воздерживаются от пищи, а ведут себя дурно, уподобляются диаволу, который, хотя ничего не ест, однако ж не перестает грешить. *Святитель Василий Великий*

Из книги "Чтение на каждый день Великого Поста"



Посещение Мглинского благочиния



16 октября 2012 года, по благословению Епископа Брянского и Севского Александра, сотрудница епархиального Отдела медико-социального служения и церковной благотворительности Татьяна Александровна Волкова посетила Мглинское благочиние, где совместно с благочинным Мглинского церковного округа протоиереем Василием Климчуком, протоиереем Владимиром Фараоном и иереем Владимиром Мельниковым побывала в ГБУЗ «Суражской центральной районной больнице» и ГБУСОН «Суражском доме-интернате для престарелых и инвалидов» в селе Нивное. В интернате священниками благочиния был совершен молебен, на котором присутствовали сотрудники и



пациенты учреждения. В городе Мглине Т.А. Волкова и благочинный округа встретились с администрацией и сотрудниками ГБУЗ «Мглинской центральной районной больницы» и посетили Мглинскую школу-интернат для детей сирот. Отрадно отметить, что между священниками Мглинского благочиния и руководством вышеперечисленных учреждений сложились и поддерживаются добрые отношения. Во время проведенных встреч обсуждались вопросы дальнейшего сотрудничества, открытия молитвенных комнат в учреждениях социальной защиты и здравоохранения, преподавания предмета «Основы православной культуры» в школе-интернате.

Божественная Литургия в колонии поселения №3 г. Суража. 26 октября, в день празднования Иверской иконы Божией Матери, настоятель храма в честь Благовещения Пресвятой Богородицы г.Суража протоиерей Владимир Фараон в молитвенной комнате во имя Святителя Николая колонии поселения №3 г.Суража совершил Божественную Литургию. Во время Богослужения заключенные исповедались и причастились Святых Христовых Таинств. По окончании Богослужения отец Владимир встретился с замом начальника по воспитательной части Кузьминым Ф.Н., обсуждали строительство храма – часовни на территории колонии.





Душеполезное чтение

Едет хмурый человек в троллейбусе и думает: «Вокруг ничего хорошего, одна тоска. Жена — ворчунья, дети — хулиганы, начальник — злыдня...»

За его спиной ангел-хранитель с блокнотом и ручкой. Записывает и думает: «Одна тоска, начальник — злыдня, жена — ворчунья, дети — хулиганы... Вроде было уже... И зачем ему это все время? Но раз заказывает — придется исполнять...»

В Раю было два ангела. Один всегда отдыхал на облаке, а другой летал от земли к Богу. Отдыхающий ангел решил спросить другого: "Что же ты бегаешь туда-сюда?" Спросил.— Я ношу Богу послания, которые начинаются — "Помоги Господи..." А почему ты всегда отдыхаешь?— Я должен носить Господу послания, которые начинаются — "Благодарю Тебя, Господи..."

Один человек все грешил и каялся — и так всю жизнь. Наконец покаялся и умер. Злой дух пришел за его душой и говорит:— Он мой. Господь же говорит:— Нет, он каялся.— Да ведь хоть и каялся, опять согрешал, — продолжал диавол. Тогда Господь ему сказал:— Если ты, будучи зол, принимал его опять к себе после того, как он Мне каялся, то как же Мне не принять его после того, как он, согрешив, опять обращался ко Мне с покаянием? Ты забываешь, что ты зол, а Я — благ.*Из книги: Миссионерские письма. Святителя Николая Сербского*

Однажды молодой парень обратился к мудрому наставнику:— Почему люди, у которых есть деньги, не замечают никого вокруг себя?— Посмотри в окно. Что ты там видишь?— Вижу старика на лавочке, молодую маму с коляской...— Теперь посмотри в зеркало, что ты видишь там?— В зеркале я вижу только себя.— Стекло одно и то же. Но стоит к нему добавить немного серебра, как ты не замечаешь никого кроме себя... Блаженны те, которые, имея богатство, чувствуют, что они обогащаются от Господа, ибо кто почувствует это, тот может делать нечто доброе. Горе богатым, если, имея возможность утешать бедных, силу богатства не употребили на то, для чего получили его.*Свт. Василий Великий*

Короткие притчи монаха Варнавы

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ. Праздновала лень день своего рождения. Каждый день!

ПУСТАЯ ПОМОЩЬ. Обещало богатство - бедности помочь делом. И помогло. Словом!

НАЧАЛО И КОНЕЦ. Если у работы всегда есть начало. То у лени никогда нет конца!

ПЛЕВОК НА ВЕТРУ. Плюнул человек в прошлое. А утираться пришлось – в будущем!

ЗАКОНОМЕРНОСТЬ. Украл человек сто рублей. А потерял – тысячу...

МОМЕНТ ИСТИНЫ. Смеялось над верою маловерие. ДО смерти!

САМАЯ ГРУСТНАЯ ПРИТЧА. Шел человек. Нищий, больной, скорбящий, потерявший смысл жизни... Мимо храма!

Автор притч: Монах Варнава (Санин)

О том, как должно относиться к согрешающим



Когда кто тяжко согрешит, мы обыкновенно только лишь услышим о грехе такого человека, сейчас же и начнем судить его, укорять, насмехаться над ним и готовы бываем разблаговестить о нем всем и каждому. Хорошо ли это? Нет, ибо грех осуждения — самый противный Богу и самый приятный нашему врагу. Однажды монахи, выйдя из келий своих, собрались вместе и стали беседовать о делах богоугодных. Во время беседы некоторым тут бывшим старцам явились два Ангела и похвалили каждого из иноков, которые говорили о вере и благочестии. Старцы о видении Ангелов никому не сказали. Когда же монахи в другой раз собрались на том же самом месте и вместо беседы о делах богоугодных повели речь осуждения о согрешившем брате, тогда старцам явились уже не Ангелы, а бес скверный и смердящий. Тут старцы, познав свой грех, рассказали инокам об Ангельском явлении и о видении беса и в

заключение сказали:

— Каждый должен любить ближнего, как самого себя, и страдать с ним, и радоваться, и плакать; и, когда придет к нему печаль, скорбеть о нем, как бы мы скорбели о самих себе. Так и написано, что мы одно тело о Христе. У множества же уверовавших было одно сердце и одна душа» (Деян. 4, 32).

Будем же не судиями согрешающим, а терпеливы, учительны и любвеобильны, помышляя о них, как о людях, претерпевших несчастье. Станем делать для спасения их все, что внушает нам и пример Господа, предавшего Себя на смерть для спасения нас, грешников, и долг любви к ближним. Может быть, Господь даст, и вразумим их.

Помоги нам, Господи, никого не осуждать, и всегда видеть перед собой свои грехи!